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Spomienka venovaná Ing. Rudolfovi Vavrovi

„Kvety sú ako ľudské bytosti. V rozmere času pominuteľné, ale v zmysle nekonečna večné.“ 
MMS

Dňa 25. 4. 2018 nás v tomto krásnom jarnom 
období vo veku 68 rokov navždy opustil kolega bo-
tanik Ing. Rudolf Vavro.

Rudolf sa narodil 1. augusta 1949 v Hlohovci. 
Po skončení základnej deväťročnej školy na-
vštevoval Strednú všeobecnovzdelávaciu školu 
v Hlohovci, kde maturoval v roku 1967. Vo vzde-
lávaní pokračoval na Vysokej škole lesníckej a dre-
várskej vo Zvolene, ktoré úspešne ukončil v roku 
1972.

Pred základnou vojenskou službou v rokoch 
1972 až 1973 pracoval ako technik v Lesnom zá-
vode Šaštín-Stráže v polesí Senica. Od 1. 12. 1973 
bol zamestnaný ako samostatný odborný pracovník 
 – botanik vo Vlastivednom múzeu v Hlohovci, 
v tom čase Okresné múzeum Trnava so sídlom 
v Hlohovci. Vo Vlastivednom múzeu pracoval 
do 31. 3. 2015.

Vzhľadom k tomu, že bol vyštudovaný lesník, hlavnú náplň jeho botanickej činnosti tvorili 
lesné spoločenstvá Považského Inovca a Nitrianskej pahorkatiny a lužné lesy v povodí rieky Váh. 
Výsledky intenzívneho botanického výskumu v uvedenom Inovci a Malých Karpatoch slúžili ako 
podklady pre vyhlásenie viacerých chránených území napríklad Dolina Hlboče a Záruby. Medzi 
jeho ďalšie záslužné činnosti patrí vybudovanie zbierkového fondu, ktorý tvorí cca 12 000 herbá-
rových položiek.

Okrem odbornej činnosti sa venoval aj deťom v rámci táborov ochrancov prírody. V roku 1987 
spoluorganizoval šieste stretnutie ochrancov prírody, na základe ktorého vyšiel zborník pod ná-
zvom Sprievodca VI. Západoslovenského tábora ochrancov prírody – Buková. Mnohí z vás ho 
osobne poznali z tzv. „florisťákov“ a seminárov múzeí, ktorých sa pravidelne zúčastňoval.   

K svojmu povolaniu bol vedený od útleho veku, kedy ho starý otec brával so sebou do lesa 
na huby aj bylinky. Láska k prírode sa neprejavila len v povolaní, ale aj nezištnej pomoci mno-
hým, ktorí potrebovali konzultovať v oblasti hubárstva alebo bylinkárstva. Dlhé roky bol členom 
Slovenskej mykologickej spoločnosti pri SAV. Okrem toho sa Rudolf Vavro venoval  aj včelárstvu. 
Nedá mi nespomenúť, že lepší med, než ten ktorý som od neho dostala, som nejedla.   

 
Miroslava Malovcová-Staníková

Vlastivedné múzeum v Hlohovci

Foto:  Alexander Psica


